Fiche Méthode : Comment interpréter |'expression de la force exercée
par |l'extrémité d'un ressort sur un solide ?

1. Le ressort est en extension

-» Cas 1: I’axe (Ox) est orienté vers la droite.
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F- P 7 est dirigée vers la gauche : F < 0. AF=0C,
F et x sont de signes opposés : F_=— k. x. e 1 :
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- Cas 2 : I’axe (Ox) est orienté vers la gauche. :
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F=F, . i estdirigée vers la gauche : 7 > 0. 'AE =08,
F_et x sont de signes opposés : F, = — k. x. 1 ]
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2. Le ressort est en compression

-» Cas 1: ’axe (Ox) est orienté vers la droite. e el b -
Al =x.7 avec x< 0.
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F=F,. i estdirigée vers la droite : F_> 0. lAf = OGE
F et x sont de signes opposés : F,=— k. x. ' -
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-» Cas 2 : I’axe (Ox) est orienté vers la gauche. -
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A€ = x.1i avec x> 0.

I
- - —_— —
F=F_. i estdirigée vers la droite : F_<0. Al =0G!
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Lécriture algébrique de Pexpression de la force est toujours : F_ = —k . x, quelle que soit lorientation de P'axe,
que le ressort soit comprimé ou étiré.

La deuxi¢me loi de NEWTON appliquée 2 la masse conduit donc toujours 4 la méme équation différentielle :
m.Xx=-k.x, soit m.x +k.x=0.
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